

时评

体育类培训爆棚的启示

□ 刘天放

“双减”政策实施一个多月来，学科类校外培训全面压减，这也带火了体育培训。北京某体育培训机构创始人介绍，目前报名情况比往年好很多。记者了解到，随着这几年家长对素质教育的重视程度不断提升，体育培训行业一直呈逐年上升的趋势。（央视新闻9月1日）

据悉，“双减”政策发布后，不仅学生的空闲时间增多了，不少学科类培训释放出来的家庭资金，也投入到了体育项目上。前不久，“新东方转型培训父母”的消息引发了网友的热议，有网友表示，此前一直以为是段子，没想到段子成真。在“双减”文件正式公布之前，一些培训机构就试图转型。

早在2019年，一些培训机构的课程就已经从单纯的文化课转向一些如游泳、围棋、轮滑等兴趣类课程，也就是大众所说的素质教育。而“双减”政策出台以来，多地学科类培训减量，体育培训则迎来爆棚，一些热门项目更是一位难求。如在深圳，一些游泳培训班只在名额有空余的情况下，新的学员才能报上名。

据悉，此前深圳教育部门已出台政策，从2021年开始，深圳中考的体育成绩提高到50分，加上“双减”政策的落地，体育培训市场需求剧增。体育在中考中将占更大比例，在全国其他地方也大体如此，这无疑为培训机构找到了一个转型的方向。

“双减”政策下，各大教培机构纷纷转型，其中素质教育是重点方向之一，包括好未来、豆神教育、猿辅导、豌豆思维等。大部分培训机构都集体变更了经营范围，其中新增了艺术、体育、科技类培训、中小学生校外托管服务等合规项目。

毫无疑问，“双减”政策落地，极大压缩了培训机构的经营范围。但如果根据自身实际，主动转型，未必没有生存的机会。就像有些培训机构找到了体育培训类市场，有些教培机构还瞄准了语言培训、大学生考试、财经、公考、留学、医疗等多类型职业教育业务。总之，体育类培训爆棚给教培机构带来启示，只要主动求变，精准对接，就有可能成功转型。

话外音
宋鹏伟

新闻：数据显示，截至目前，全国49个长期护理保险试点城市参保人数达1.34亿人，累计享受待遇人数152万人。长护险正在越来越多地受到老年群体的关注。近日，国家医保局办公室会同民政部办公厅印发了《关于印发〈长期护理失能等级评估标准(试行)〉的通知》。此次评估标准的出台，使失能等级评估实现全国“一把尺”，促进长期护理保险实施更加规范。（《北京青年报》9月1日）

旁白：应对老龄化的有益尝试。

新闻：“以后，看清楚我们6个的脸，我们来了就是查寝了，看好工牌。除了我们6个谁管你们都不好使，明白了吗？”近日，网传一段黑龙江职业学院6名学生会干部查张查寝的视频引发广泛关注。对此，校方相关工作人员称内容属实，事情发生在2020年10月，是该校二级学院学生会干部在查寝过程中发生的。目前，学校多个部门已介入调查。（澎湃新闻9月1日）

旁白：更值得反思的，是如此“官威”背后的土壤。

新闻：“分项目明细显示，垃圾桶2000元/个，卫生间牌子128元/块。”近日，有网友发文质疑长沙市望城区教育保障服务中心采购高价垃圾桶等，受到关注。（澎湃新闻9月1日）

旁白：阳光是最好的防腐剂。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



王怀申/漫画

话中

每次，只要微信群里有人分享医美折扣项目，馨馨都会立即报名。20出头的年纪，她几乎尝试了所有的脸部医美项目，眼睛、鼻子、下巴、下颌角全都“动过刀”。专家表示：“随着社交媒体上的‘种草’，越来越多年轻人把有心人的营销奉为圭臬，最后掉入营销者的陷阱。”（《中国青年报》8月31日）

安全不能靠侥幸

文明
微
评

□ 叶金福

近日，笔者乘坐一位同事的小轿车去乡下游玩。这位同事刚上车，便习惯性地系上了安全带，还提醒车上的其他人也系上安全带。可是当车子开到一条乡村公路时，同事把安全带解了下来，还说，在这样的乡村公路上，既没有摄像头拍摄，也没有交警来巡查，系不系安全带无所谓。

众所周知，安全带是司乘人员的“救命绳”。无论是在高速公路上，还是在乡村公路上，司乘人员一定要系上安全带，这是交通法规的一项规定，也是自身安全的需要。可现实中，一些司机却喜欢玩“躲猫猫”的游戏，似乎系安全带仅仅是为了避免被查处。殊不知，开车时系上安全带，既是为自身安全负责，也是对其他乘客生命的尊重。

据交警部门不完全统计，在每年发生的交通事故中，导致一些司机受重伤或死亡的一个重要原因，就是司机没有系安全带。一句话，行车时系好安全带，千万不要有侥幸心理。

能源 气候 环境

2021太原能源低碳发展论坛

Taiyuan Energy Low-carbon Development Forum

2021年9月3-4日 山西 · 太原
September 3-4, 2021 taiyuan, Shanxi Province

中共太原市委宣传部
太原日报社 宣